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Niederschrift Nr. 4 
über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur und Soziales 

der Gemeinde Hennstedt 
am Dienstag, 26. November 2019, im Besprechungsraum Hennstedt 

 
Beginn: 20:00 Uhr    Ende: 21:35 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Jan Bücher als Vorsitzender 
Frau Svenja Manthey 
Frau Thekla Range 
Herr Gerd König für Frau Birgit Carstens 
Frau Christel Molch-Dithmer für Herrn Olaf Peters 
Herr Arne Kienscherf 
Herr Henning Dethlefs 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Ludwig Clausen 
Herr Ingo Schallhorn 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Bürgermeisterin Anne Riecke 
Herr Georg Hentscher 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Veronika Englert als Protokollführerin  
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Niederschrift Nr. 3 vom 28.05.2019 

3. Mitteilungen 

4. Weihnachtsgeschenkaktion 

5. Eingaben und Anfragen 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 

 Es wird sich erkundigt, wann es wieder eine Kneipe im Ort geben wird. Vorsitzen-
der Jan Bücher erklärt, dass es momentan ein „schwebendes Verfahren“ ist, die 
Gemeinde aber daran arbeitet und Anfang des Jahres 2020 mehr berichtet werden 
kann. 
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 Bürgermeisterin Anne Riecke berichtet von einer E-Mail, die sie erreicht hat. Ein 
Einwohner hat sich hilfesuchend an sie gewandt, da sein älterer Nachbar körperlich 
sehr eingeschränkt ist und daher dringend Hilfe im Haushalt benötigt. Er selber ist 
berufsbedingt viel unterwegs und kann sich daher nicht regelmäßig um ihn küm-
mern. Im Ausschuss wird sich für einen schnellen Handlungsbedarf ausgespro-
chen. Bürgermeisterin Riecke hat bereits ein Gespräch mit dem Ordnungsamt ge-
führt, zuständig wäre in diesem Fall das Amtsgericht. 
Vorsitzender Bücher wird sich als Arzt kümmern, da für den Herren die medizini-
sche Versorgung gesichert sein muss. Es ist ein Besuch im Rahmen der Weih-
nachtsgeschenkaktion angedacht. 

 
 

TOP 2. Niederschrift Nr. 3 vom 28.05.2019   
 
Gegen die Niederschrift Nr. 3 vom 28.05.2019 wurden keine Einwendungen erhoben. 
 
 

TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Vorsitzende Jan Bücher berichtet von einem Gesprächstermin mit Frau Dethlefs 
und der Verwaltung betreffend einer Kooperation zwischen Jugendzentrum und des 
offenen Ganztages der Schule Hennstedt (OGT).  
 
Momentan beteiligt sich das Jugendzentrum an der Nachmittagsbetreuung des offenen 
Ganztages in Hennstedt (OGT). Laut Jugendzentrum besteht noch mehr Bedarf am 
Angebot „Jugendzentrum“, jedoch müsste es aus Sicht des Jugendzentrums und der 
Gemeinde Hennstedt zunächst eine schriftliche Vereinbarung zwischen dem OGT und 
dem Jugendzentrum geben. In dieser Vereinbarung müsste unbedingt geregelt wer-
den, wie die Kinder versichert sind und wer die Aufsichtspflicht übernimmt. Bürgermeis-
terin Anne Riecke erkundigt sich, ob die Verwaltung im Vorwege ein Formular für die 
Eltern bezüglich der Aufsichts- und Haftungspflicht erstellen könnte. Protokollführerin 
Veronika Englert gibt die Anfrage an die Verwaltung weiter. 
 
Der Schulträger hat die Trägerschaft des offenen Ganztages sowie der Schulsozialar-
beit an die Volkshochschule Dithmarschen e.V. übertragen. Daher müssen weitere Ge-
spräche über eine evtl. Kooperation zusammen mit der VHS geführt werden. Anfang 
des neuen Jahres soll ein solches Gespräch stattfinden.  
 
 

TOP 4. Weihnachtsgeschenkaktion   
 
Das Wort wird an Ausschussmitglied Svenja Manthey übergeben. Frau Manthey verteilt 
im Rahmen der Weihnachtsgeschenkaktion an die Gemeindevertreter/-innen und Aus-
schussmitglieder entsprechende Listen mit den zu besuchenden Einwohner/-innen. Die 
Listen werden datenschutzkonform nach Weihnachten vernichtet. 
Anschließend werden Geschenke eingepackt und bis zur Verteilung vorbereitet. 
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TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
Es liegen keine Eingaben und Anfragen vor. 
 

 
 
 
 
 
 
 

(Bücher)  (Englert) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Ausschussmitglieder, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. 
(sp) 

 

 


